

Развернуть массовую работу в бригаде

Успех весенне-летней путины и сева в колхозе зависит от способности его партийной организации; от того, насколько ячейка сумеет развернуть партийно-массовую работу непосредственно в бригаде, то-есть там, где в конечном счете решается вопрос об успехе лова и сева. Опираясь на преданный партии колхозный актив ячейка должна широко развернуть массовую работу среди колхозников, организовав среди них социалистическое соревнование, ударничество противопоставляя кулацким сплетням, агитации углубленную воспитательную работу. Взять, например, вопрос о борьбе с хищениями. Ячейка должна поставить перед собой задачу не только разоблачить и отдать под суд воров, но каждый случай воровства осудить на собрании колхозников, доказать, к чему ведет воровство в бригаде, как бьет оно и по хозяйству колхоза, и по благосостоянию каждого колхозника.

Колхозам надо ввести еженедельные короткие производственные совещания в бригадах. Эти совещания помогают колхозникам ежедневно обмениваться своим производственным опытом, быстро передавать хороший почин одного звена другому.

Развертывая массовую работу, партийная ячейка должна особое внимание уделить газете и книге. Во время перерыва у колхозника всегда найдется время или самому почитать, или послушать чтеца. Для колхозного актива надо организовать кружки текущей политики для проработки важнейших решений партии, речей т. Сталина, обращения съезда колхозников-ударников и т. д.

Огромное значение в бригаде имеет стенная газета. Надо добиться, чтобы она выходила каждый день, отделившись на все злободневные вопросы, которые возникают в бригаде.

Для более четкого руководства партийно-массовой работой ячейка должна создать в каждой бригаде партийные и комсомольские группы, выделить партргов. Партргов созывают совещания групп, распределяют задания среди коммунистов и комсомольцев, проверяют их выполнение.

Каждый партизек и комсомолец должны иметь конкретное задание, организовать соревнование, во время перерыва читать бригаде газету, собирать материал для полевой стенновки, вести беседу с колхозниками.

Бригадир всегда должен сообщать бригаде о ходе лова и сева за день. Со всей бригадой обсуждать итоги работы и давать конкретные задания на другой день.

Секретарь ячейки во время путины сева должен проверять работу коммунистов и комсомольцев за день, давать задания на следующий день.

В бригаде, где развернута партийно-массовая работа, кулацкая агитация всегда во-время получит надлежащий отпор, вор и лодырь будут быстро разоблачены, а честный, работающий колхозник будет поставлен в такие условия, при которых он сможет работать по-ударному.

В некоторых ячейках имеет место оппортунистическая недооценка массовой работы. Надо решительно по ней ударить. В массовой работе заложена сила борьбы за планы сева, путины. Массовую работу в бригаде на высший уровень.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Хиты-Манти Шеп

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц—30 коп., на 3 месяца—80 коп., на 6 месяцев—1 рубль 50 коп. и на год—2 рубля 50 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-ц—55 коп., на год—6 руб. 3. Для служащих и учредителей на 1 месяц—70 копеек, на год—7 рублей 50 копеек.

№ 44 (249)

23 мая

1933 г.

Обеспечить заботой и вниманием рыбака и недопускать отрыва его от производства

К ответственности руководство Леушинского кооператива

По Леушинскому сельсовету целевое снабжение рыбаки не знают. При снабжении населения, кооператив им совершенно не пользуется. Кулаки получают без нормы, и имеют запасы муки до 240 килограмм.

Рыбозаготовки идут самотеком. На 15 мая колхозы выполнили квартальный план на 5 проц., единоличники 7 проц., кулаки 2 проц.

Рыбаков единоличников на лове только 31 проц. к плану контрактации. Кулаки рыбу ловят удочками (Зуев), решительно саботируют интенсивный лов.

Руководства заготовками нет. Уполномоченный Райкома Пересторонин с апреля месяца сидит в совете и палец о палец не ударил, никаких мер борьбы с кулацким саботажем, оппортунистической самотечностью не принял, не поставил работы среди рыбаков-колхозников и трудящихся единоличников на необходимость большевистской борьбы за план рыбозаготовок против кулаков и их прихлебателей-подкулачников и оппортунистов.

Как интегральный кооператив, так и др. организации совета вопросом организации труда на лове, трудовой дисциплины, производительности труда не занимаются.

Перетряхнуть и к ответу руководство Леушинским интегральным кооперативом. РК ВКП(б), РИК должны сделать соответствующие выводы по отношению ячейки, совета и уполномоченного.

БРИГАДА ПЕЧАТИ.

ЛОЗУНГИ для весенне-летней путины

1. За ленинскую национальную политику, за единство и братство трудящихся всех национальностей. На борьбу за полное выполнение всех обязательств Остяко-Вогульского национального округа перед пролетарским государством!

2. Успешное выполнение плана рыбозаготовок есть основные хозяйственно-политические задачи Остяко-Вогульского округа. Дашь стопроцентное выполнение плана рыбозаготовок!

3. Товарищи рыбаки, колхозники, бедняки, середняки, единоличники, выполним план рыбозаготовок. Дадим рабочим Урала высококачественную рыбу!

4. Ударная борьба за рыбу—есть борьба за социализм!

5. Рыбак-колхозник! Трудящийся единоличник! Выполняя план рыбозаготовок, ты непосредственно участвуешь в строительстве социалистического общества!

6. Проведем по-ударному весенне-летнюю путину. По-боевому включимся в дело социалистического строительства!

7. Социалистическое соревнование на путине—это прежде всего борьба за 100 процентное выполнение плана, за высокое качество рыбы!

8. Весенне-летнюю путину на рельсы подлинного социалистического соревнования и ударничества.

9. Рыбаки-ударники! Деритесь за высокую производительность труда, за большевистскую трудовую дисциплину! Обеспечим успех рыбозаготовок!

10. Долой лодырей и рвачей. Подчиним снабжение выполнению плана рыбозаготовок. Ударнику—ударное снабжение!

11. Обеспечить заботой и вниманием рыбака и недопускать отрыва его от производства!

12. Повысим классовую бдительность на фронте рыбозаготовок. Усилим работу по организации, сплочению и повышению классового самосознания бедноты. Опираясь на бедноту и батрачество, установим прочный союз со средняком против кулака!

13. Очистить все рыболовецкие колхозы от кулаков, обеспечить их проверенными в классовой борьбе кадрами, сделать все колхозы большевистскими!

14. Поведем беспощадную борьбу со спекуляцией, хищением и растратой жириванием рыбы!

15. Установить общественный контроль за качеством и сохранностью сдаваемой рыбы от каждой тони, песка до приемного пункта!

16. Ловец! Зорко храни колхозную собственность. Бережно обращайся с орудиями лова!

17. Коммунисты и комсомольцы! На передовые линии борьбы за рыбу!

18. Каждый коммунист и комсомолец—будь во главе масс в борьбе за рыбу, займи авангардную роль на производстве!

19. Комсомольцы и комсомолки! Будьте в первых рядах борцов за план рыбозаготовок!

20. Беднячка, середнячка, колхозница. Ударное выполнение плана рыбозаготовок—дело каждой трудящейся женщины!

21. Долой помощников классового врага—правых и „левых“ оппортунистов! Да здравствует единство большевистских рядов.

ОК ВКП(б).

Год издания второй.

Орган ОК ВКП(б),
Обрайсполкома
и Оккупросвета Остяко-
Вогульского округа.

Адрес редакции:
Остяко-Вогульск
Уральской области.

Рычков не снабжает едущих на промысел

Бригада рыбаков в 6 человек (колхоз „15 Октябрь“ Самаровского сельсовета)—во время горячего весеннего лова, добываясь у интеграловарищества „Труженик“ снабжения необходимыми продуктами питания, потеряла напрасно 2 дня.

Рычков (из интеграла) категорически отказался от какой либо выдачи нормы рыбакам, несмотря даже на указания из Райсовета. Также отказал в снабжении и комсомольцам, едущим на путину.

Вопросом снабжения рыбаков на промыслах интеграловарищество совершенно не занимается.

Ударить по элементам, не желающим целевое снабжение использовать как стимул к выполнению плана рыбозаготовок, создать условия для снабжения рыбаков, тем самым предоставить максимум времени рыбакам для ловли рыбы.

АНЬКА.

Строго охранять колхозное имущество

Бороться за сохранение каждой вещи из колхозного имущества—задача каждого колхозника, колхозницы. В этой задаче заключена борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, против кулаков, воров, хулиганов.

В ряде колхозов Самаровского района колхозники не заботятся за сохранность имущества своих колхозов:

„В телятнике Горно-Филинского колхоза все продольные перегородки пробиты гвоздями, прясла не сделаны. Случись пожар, большинство телят не успеть вытащить. Уход за телятами плохой, поят их без подсыпки, в телятнике сырость. Телята грязные, исхудалые, у большинства понос“—пишет селькор.

„В Семейском колхозе (Батовский совет) вследствие халатности скотницы, которая при выпуске коровы со скотного двора не сняла с ее шеи веревку,—корова зацепилась веревкой за изгородь и удушилась. Колхоз понес убыток в 1000 руб.“.

В данных случаях правления колхозов не приняли никаких мер, чтобы предупредить в дальнейшем подобного рода явления, не мобилизовали мнение колхозных масс на необходимость строгого отношения к охране колхозного имущества. Не разъяснили, что расхищать колхозное имущество может только враг колхозов, враг мероприятий партии и советской власти.

Поднять колхозников на охрану колхозного имущества, укрепить чувство ответственности за вверенную работу—боевая задача каждой партийной ячейки, совета, и правлений колхозов.

Г—О.

Остатки враждебных нам классов пытаются использовать малейшее ослабление нашей революционной бдительности, чтобы причинить нам вред

ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

18 апреля в Москве закончилось судебное дело вредителей и шпионов, орудовавших на наших электростанциях.

На скамье подсудимых сидели две группы обвиняемых. Первая—это советские инженеры и служащие, предатели и изменники социалистического отечества. Это—бывшие белогвардейцы, кулацкие сынки и просто продажные люди.

Вторая группа—это английские инженеры, служащие частной фирмы „Метрополитен-Виккерс“, работающей в СССР по договору с Наркомтяжпромом по оказанию технической помощи.

Обе эти группы объединяло одно—звериная ненависть к советскому государству, ненависть **классовых врагов**.

Предварительное и судебное следствия вскрыли яркую картину вредительства, шпионажа, подкупа. На ряде наших электростанций в Златоусте, Челябинске, Иваново, Баку, Зуевке и в Москве эта группа вредителей систематически занималась порчей оборудования, выводила из строя котлы, турбины, моторы, генераторы и т. д. Этим самым они вызвали перебои в работе электростанций, обслуживавших наши предприятия.

Вредители не останавливались ни перед чем, чтобы нанести как можно больший ущерб пролетарскому государству и поколебать его мощь. На Златоустовском заводе они испортили большой мотор, устроили ряд аварий на электростанции, обслуживавшей предприятия оборонного значения. На Ивановской электростанции путем порчи оборудования они срывали бесперебойную работу станций, обслуживавших фабрики и заводы. То же самое имело место в Челябинске, Баку, на Зуевской и других электростанциях.

На суде была доказана контрреволюционная деятельность этой вредительской группы, состоявшая:

1. в порче оборудования с целью подрыва мощи советской промышленности и ослабления советского государства.

2. в собирании для использования во вред государству секретных сведений военно-государственного значения и

3. во взяточничестве и подкупе отдельных служащих государственных электростанций в связи с осуществлением ими вредительской контрреволюционной деятельности.

Вредительство, шпионаж, подкуп—вот три основных формы контрреволюционной деятельности этой группы.

Судебный процесс показал, как жадки были потуги этой контрреволюционной кучки вредителей задерживать, затормозить социалистическое строительство в нашей стране.

Суд вынес свой справедливый приговор. Три главных вредителя—Гусев, Сухоручкин, Лобанов—приговорены к 10 годам лишения свободы. Соколов, Зорин и Котляревский к 8 и Крашенников—к 5 годам лишения свободы. Остальные обвиняемые получили меньшие сроки. Английские инженеры—Торитон приговорен к 3 и Макдональд—к 2 годам лишения свободы; Грегори, за недостаточностью улик, оправдан, а Монкгауз, Нордволл и Кушни—высланы из пределов СССР.

По тяжести совершенных ими преступлений главные вредители заслуживали более суровой кары. Но пролетарский суд не встает. Он угод, что вред принесенный контрреволюционной деятельностью, не был очень ве-

лик. И суд нашел возможным не приносить к подсудимым высшей меры социальной защиты.

Закончившийся судебный процесс вскрыл политический смысл и характер сил вредителей. Он еще раз со всей силой подчеркнул, что классовый враг не дремлет. Остатки враждебных нам классов пытаются использовать малейшее ослабление нашей революционной бдительности, чтобы причинить нам вред, нанести удар из-за угла.

Классовый враг продолжает оказывать отчаянное сопротивление победоносному социалистическому наступлению. Он организует вредительские акты, портит машины, устраивает поджоги, разворовывает социалистическую

собственность, подбивает на мелкие пакости отсталых и колеблющихся колхозников и единоличников. И „если наши товарищи не вооружатся революционной бдительностью... то бывшие люди могут наделать еще немало пакостей“ (**Сталин**).

Этот процесс лишний раз подчеркивает необходимость повышения революционной бдительности. Ни один рабочий, колхозник, трудящийся единоличник, а тем более, член партии не должны забывать слова вождя нашей партии тов. **Сталина** о том, что „**революционная бдительность является тем самым качеством, которое необходимо теперь большевикам**“.

М. Т.

В стране строящегося социализма

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

Высокое качество сборки первых тракторов ЧТЗ

Испытание первых двух гусеничных тракторов „Сталинец—60“, выпущенных Челябинским тракторным заводом, показало хорошее качество сборки. Тракторы обладают прекрасным ходом и тяговыми качествами. Все механизмы четко повинуются управлению. В Америке моторы принимаются для установки на такого типа тракторы только тогда, когда они при 650 оборотах в минуту дают 61 лошадиную силу. Мотор же первого трактора ЧТЗ имеет 70 лошадиных сил, мотор второго 68, мотор третьего—трактора при испытании показал мощность 80 лошадиных сил.

Строители-монтажники ЧТЗ получили приветствие от т. Блюхера, также от Реввоенсовета, ОКДВА, которые поздравляют рабочих с крупной победой в борьбе за генеральную линию партии. „В случае военного нападения извне,—говорится в приветствии,—ЧТЗ превратится в могучую крепость обороны и даст Красной армии надежную технику для отражения врага. С пуском ЧТЗ мы становимся сильнее в смысле обороноспособности“. Тов. Блюхер призывает рабочих в кратчайший срок добиться овладения проектной мощностью завода.

Выступление т. Кагановича на грандиозном митинге в Москве

18 мая в Москве в парке культуры и отдыха имени Максима Горького на 50 тысячном митинге, посвященном выполнению займа пролетариями, трудящимися Москвы и области, выступил с речью секретарь ЦК и МК партии т. Каганович, встреченный горячими овациями.

Т. Каганович указал, что за четыре года первой пятилетки в наши новые заводы и колхозы вложено 48,4 миллиарда рублей. Мы затратили полтора миллиарда золотом на покупку иностранных машин для перестройки нашей страны. Только в одной Москве построено за четыре года больше трех тысяч новых домов. В одном лишь 1933 году в Москве вкладывается в строительство новых домов 175 миллионов руб. Мы перестраиваем города, села на новый лад. На новую жизнь, на новую деревню, на промышленность, на продвижение вперед идут наши займы.

Бурными аплодисментами было встречено предложение избрать почетным председателем митинга т. Сталина.

Наркомфин СССР т. Гринько в своем докладе сообщил, что на 17 мая только Московской и Ленинградская области подписались больше, чем на 600 миллионов рублей. В ряде передовиков, кроме Москвы и Ленинграда, вышли также Свердловск, Иваново, Грозный, Сталинград, Тула, Пермь, Баку и ряд сельских районов.

Встреча Максима Горького в Киеве

18 мая, проездом из Одессы в Москву, в Киеве остановился возвращающийся из за границы Максим Горький. Любимого писателя страны советов встречали многочисленные делегации общестественности Киева. В 11 часов 20 минут Максим Горький выехал в Москву.

Заметки бьют метко

Подтвердились неопубликованные заметки

♦♦ „Заставить рабовать“.—Рыбачков привлечен к партийной ответственности.

♦♦ „Похороны рыбы“.—Зав. сырьевым складом Кузнецов привлечен к уголовной ответственности.

♦♦ О сверхурочной работе в Кушевском Тресте.—Рыбтресту предложено немедленно оплатить сверхурочные.

♦♦ „Уголок покоя“.—Заведующему домом туземца предложено устранить имеющиеся неурядицы.

♦♦ О бывшем заведующем Троицкой факторией Уралпушнины.—Никитин привлечен к ответственности.

♦♦ „Вместо работы с туземцами—преферанс“.—Учитель Федоров и избач Данилов с работы сняты.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Обстрел японскими солдатами крестьян на советской территории

11 мая в 6 часов вечера в районе селения Полтавки на советско-манчжурской границе группа крестьян, проезжавшая на расстоянии одного километра вдоль границы на полевые работы, была обстрелена с манчжурской территории отрядом японских солдат сильным оружейным пулеметным огнем. В результате обстрела смертельно ранен один из крестьян. Раненый был подобран только спустя несколько часов, так как при попытках приблизиться к месту происшествия огонь возобновлялся.

Фашисты запрещают германским рабочим объявлять забастовки

В Германии издан приказ, запрещающий объявление забастовок, передающий вопрос о зарплате всецело на усмотрение предпринимателей. В связи с этим „Правда“ пишет, что разгром германских профсоюзов и включение их в систему фашистского аппарата „является одним из главных средств, при помощи которых национал-социалисты пытаются уничтожить германское рабочее движение. Фашисты солдатским сапогом растоптали остатки прав, которые германские рабочие завоевали в течение десятилетий. Приказ о запрещении забастовок показывает, что фашисты пытаются полностью подчинить рабочий класс дикому произволу капиталистов. „Но приказом о запрещении стачек—пишет „Правда“ фашистам не удастся уничтожить классовую борьбу в Германии. Разрешение рабочего вопроса методами Пруссии и казармы лишь усилит борьбу рабочего класса против фашистской диктатуры“.

Отв. редактор Н. Сабанин

Утерянные документы считать недействительными:

На имя Пакина, Е. И., членская книжка Горпо за № 245, авансовые квитанции Горпо на 25 руб. под дифтовары.

На имя Исаевой А. Г. удостоверение личности, выдан. Тоб. милицией.

Тобольской школой ФЗУ Обьтреста ОТКРЫТ ПРИЕМ НА ВЕСЕННИЙ И ОСЕННИЙ НАБОР НА ОТДЕЛЕНИЯ

МОТОРИСТОВ И СУДОВОДИТЕЛЕЙ

Срок обучения 2 года. На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование за 4-х летку. На основные отделения принимаются лица, имеющие образование за 7-летку. Возраст для поступления в школу устанавливается с 16 лет до 23-х лет. Начало занятий весеннего набора с 1 октября.

Все лица приехавшие в школу, обеспечиваются интернатом и полным комплектом постельных принадлежностей и зачисляются на снабжение в интернатах. При подаче заявления указывайте на какой прием, весенний и осенний, и какое отделение желаете. Все лица, поступающие в школу проходят испытание.

К заявлению необходимо прилагать следующие документы:
1) О рождении, 2) об образовании, 3) социальном положении, 4) о здоровье и 5) характеристика от совета, или организации. Заявления посылайте по адресу: г. Тобольск, Сталина № 3 школа ФЗУ Обьтреста. Зав. ФЗУ ФИЛАТОВ.